Il grafico della figura rappresenta la 26/ 5 / 2022

trasformazione ciclica ABCD di un gas. Sono noti i se-
guenti valori: V, = 13 dm?, p, = 30 kPa, V, = 40 dm’ e
P, =70kPa. W: + A'w,o'A_g
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» Calcola il lavoro compiuto in un ciclo completo ABCD.

» Calcola il lavoro compiuto percorrendo il ciclo in sen-
so inverso. Che cosa cambia?
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Un cilindro di volume 1,00 x 10~ m°
contiene un gas perfetto monoatomico alla temperatura
di 273 K e alla pressione di 1,00 atm. Poi, lentamente, in
modo da non far variare la temperatura con una pompa
si inietta una certa quantita di gas che fa raddoppiare la
pressione all'interno del cilindro. Calcola:
» il numero di moli del gas aggiunto;
» lenergia interna iniziale.
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